### 18歲泳壇新星 張展碩摘個人第二金



## Keeta與競委會達成方案 分階段修改合作餐廳協議



港交所 4.55 億入股 20% 迅清打通股債虛資結算

A10

中國專利申請量180萬件 蟬聯全球第一

# 候選人更年輕專業 齊心為港求突破

平均年齡約48歲 女性候選人增逾三成



2025年立法會換屆選 舉網站昨日更新161位候 選人的簡介,香港文匯報 記者統計歸納發現,第八 屆候選人展現年輕化、女 性力量增強,而且背景更

多元、專業。例如在已申報年齡的候選人中, 最年輕的候選人僅31歲,最年長的是67歲, 平均年齡約為48歲,而所有年齡層中,40歲 至49歲人數最多,有70人;候選人中女性佔 36人,人數較第七屆多9人;候選人背景多 元,呈現「地區+專業」的互補結構。翻查所 有候選人的選舉資料,拚搏、齊心、突破等亦 是候選人普遍提出的關鍵詞(見另稿),彰顯 第八屆立法會候選人的風采和意志。

●香港文匯報記者 康敬、劉啟業、鄭治祖

港文匯報記者昨日統計2025年立法會換

□ 屆選舉網站候選人的簡介,發現161位候

選人中,有150人申報年齡,當中最年輕的是

31 歲的江旻憓,最年長的是67歲的陳紹雄,

平均年齡約為48歲(47.9歲)。以年齡組別計

算,30歲至39歲的21人、40歲至49歲的有70

人、50歲至59歲有42人、60歲及以上有17

第八屆 (下稱來屆) 有更多「女性力量」參與

立法會選舉,共36位候選人為女性,較第七屆

(下稱現屆)的27位女性候選人增逾三成。來

屆女性候選人佔所有候選人22.4%,現屆女性候

選人佔比17.6%,增加約5個百分點。而在地區

直選51位候選人中,有15位女性參選,佔比近

三成(29.4%),較現屆的地區直選35人參選,

6位女性參選的比例(17.1%)有明顯增加。地

區直選女性候選人分布在7個選區,包括香港島

東、香港島西、九龍東、九龍西、九龍中、新界

東南、新界西南, 其中新界西南選區5名候選人

人。

●港鐵站內布置了立法會換屆選舉宣傳品

### 重視科技賦能發展與保就業

香港文匯報記者翻查資料發現,大多數候選 人有專業及商界背景,涵蓋銀行業、保險、航 運、社工、法律、工程、會計、醫療、學界 等。相關候選人在政綱中均體現自己的專業或 背景特色,包括運用AI等高新科技為香港發展

第八屆候選人力爭以政綱論高低,故近七成候 選人在選舉信息列出政綱,當中9人提及保障本 地就業,有人建議暫停高失業率行業輸入外勞, 甚至提出要設外勞封頂機制。

此外,候選人當中有54位屬現屆立法會議員 爭取連任,49位現屆區議員爭取晉身立法會。另 外,第八屆立法會選舉的候選人中有81人報稱 有政治聯繫,80位候選人報稱沒有政治聯繫或獨 立候選人,不少更是政治素人,力求為立法會帶 來新元素。



第八屆立法會選舉 數據統計表



最年長者為67歲、最年輕者為31歲, 平均年齡約為48歲

> 男性125人、女性36人 女性候選人人數較上屆多9人

申報有政治聯繫81人; 申報無政治聯繫/獨立候選人80人

資料整理:香港文匯報記者 康敬、劉啟業

# 破立之間繪藍

帶同161種不同的思考、見 解、經驗參選第八屆立法會選舉,為選舉帶 來五光十色的風采,亦為下一屆立法會構建 強勁、多元議會奠定基礎條件。

### 發展北都 優化營商環境 扶弱勢

候選人的政綱涵蓋全面,民生方面,房 屋、就業、醫療、教育、青年發展與置業、 長者服務是他們的關注重點;發展方面,他 們聚焦北部都會區、城市基建; 經濟發展方 面,他們看中營商環境構建,希望打造香港 旅遊等品牌促進經濟活力;弱勢群體幫扶、 女性權益、少數族裔共融等範疇,候選人亦 有不少涉獵,顯示候選人對香港發展脈搏、 痛點、難點的準確把握。

在五光十色的光譜下,候選人的政綱具備 相同的關鍵字。翻查所有候選人的選舉信 息,發現當中有不少頻繁被提及的關鍵詞, 這些關鍵詞勾勒出未來議會的關鍵亮點:

「實幹」「用心」「務實」「拚搏」是許 多候選人提到的參政態度,這是他們精準

把握了完善選舉制度後,社會、市民對立 法會議員的要求。告別早年擾攘不休的立 法會,歷史的經驗已經清晰指明,靠鬥惡 鬥激鬥大聲的所謂「代議士」已沒有生存 空間,如今的議員必須扎實耕耘、擁有絕 對實力,因為,發展靠的是能力、市民看 的是成績。

「凝聚」「共建」「協作」「齊心」也是 不少候選人承諾的工作態度。惡意製造社會 撕裂、整日沉溺「你死我活」的零和博弈, 是香港絕不可再次踏入的死胡同,第七屆立 法會展現的內部協作,以及高質行政立法關 係帶來的裨益,想必令候選人深刻認識到凝 聚各界力量,是建設香港的基礎,銳意將第 七屆立法會的優良傳統延續。

「新機」「新路」「突破」「變革」是候 選人普遍勾勒的願景,也是對自身的要求。 香港要進一步「破」發展的深層矛盾,要 「立」前瞻性、戰略性前進的發展藍圖。從 第八屆立法會選舉候選人的選舉信息看,他 們擁有這樣的志向和膽識。

●香港文匯報記者 柴婧



候選人的政綱涵蓋全面,包括房屋、就業、 青年發展與置業等等。 資料圖片



候選人重視北部都會區的發展。圖為建設中 的港鐵古洞站。 資料圖片

### 各界回應

多名香港政界人士昨日接受 香港文匯報訪問時表示,候選

(852)60635752 (S) **(%** wwphotline@tkww.com.hk

人「地區+專業」的互補結構,有望在未來發展 北部都會區等大型項目時,更好運用專業力量, 平衡市民需求; 而政治素人參選, 亦反映當前政 治環境和立法會生態的吸引力; 他們相信年輕人 的加入可培養政治新人才,亦有機會為議會增添 新活力。

原全國人大常委會委員、香港再出發大聯盟秘 書長譚耀宗表示,第八屆立法會選舉的地區直選 候選人大多是具有深厚地區服務經驗,長年扎根 社區,熟悉民生需求;功能界別、選舉委員會界 別則專業人士雲集,涵蓋法律、醫學、工程、會 計、工商等多個領域,這種「地區+專業」的互 補結構,有望讓第八屆立法會繼續接地氣、具前 瞻性地推動香港發展邁向新里程。

他說:「地區直選的議員將有效反映居民訴 求;專業人士可從科學角度分析拆解經濟、民 生、發展難題;商界人士可為工商界如何『出 海』把脈,提出務實意見,相輔相成。」

他預期,第八屆立法會有望組成一支以多元 背景促發展的隊伍,特別是對北部都會區等大 規模綜合發展來説,涉及規劃、基建、環保、 土地、融資等多個專業領域,專業背景的議員 可提供精準意見,避免決策失誤;同時,具地 區服務經驗者熟悉居民需求,能有效協調搬 遷、安置、補償等,確保發展過程以人為本,減 少矛盾。

### 多元化與年輕化 更多新思維

地

行政會議成員、資深大律師湯家驊表示,沒有 政團背景的獨立候選人和沒有政治聯繫的政治素 人參與今次立法會選舉,都是一件好事,他們有 自己的專業背景和素養,相信可以令未來選出的 新一屆立法會更加多元化,大家亦能看到選舉氣 氛激烈。這個現象也能反映完善選舉制度之後的 立法會的包容性,相信未來能鼓勵更多有志之士 參與議政,利用自身所長從不同角度貢獻香港未

今屆立法會候選人出現年輕化趨勢,女性候選 人亦較上屆多。港區全國人大代表蔡毅相信, 更多年輕人參選對下屆立法會組成有正面影 響,會為議會帶來更多新思維、新想法,碰撞 出更多火花。「愈多人參加選舉,將來就有愈 多人才,讓市民優中選優,選出心目中理想的 議員。」

●香港文匯報記者 黃子晉、康敬、嚴鍇華